"咚咚咚锵!"8月23日晚上,一阵阵激昂的狮 鼓乐自民乐祖仁村篮球场传来,数十名小学员在场 上展示了为期一个多月的训练成果。作为2021西 樵镇文化艺术体育公益夏令营时间最长的培训班 ——狮艺班正式结束。

暑期期间,公益夏令营为西樵学子提供了400 多个学位,开设国画、毛笔书法、文学、粤曲、白眉武 术、狮艺等12门免费课程。西樵萌娃们体验了一 番文体盛宴,度过一个快乐而有意义的暑假。

狮头套路表演、醒狮 采青展示、套路表演…… 当晚8时许,民乐祖仁村 的篮球场热闹不已,不少 家长早早占"头位"观赏狮 艺班的结班表演,不时传 来阵阵欢呼声。

"一知道民乐祖仁龙 狮团继续在暑期开班,我 就立刻让妈妈帮我报名 了。"来自百东村,今年8 岁的冯盛铭上场表演,马 步扎稳,舞着狮头,一招一 式有模有样。"一开始觉得 扎马步好沉闷,但克服过 来后便开始体会到其中的 乐趣。"这是冯盛铭第三年 参与狮艺班训练,每一年 学习都让他收获不少,尤 其在此次暑期班学习了基 本功、狮鼓乐等。"狮艺很 过瘾,希望能继续学习。" 对于暑期班结束,冯盛铭 有点不舍,他说会继续学 习更多狮艺技巧,传承醒 狮文化。

"一开始被爸爸带来 参加,现在每一年基本不 缺席!"小学员潘锦璋第八 年参与狮艺班。在他看 来,龙狮武术既能强身健 体,又能接触到传统文化, 他想坚持成为狮队狮头。 今年潘锦璋最大的收获是 对狮鼓乐节奏把握更精准 了,逐渐跟上狮头套路学 习的节奏。

民乐祖仁狮艺班从7 月15日开始,培训内容包 括传统南派醒狮"腰桥马" 基本功、步行步法、表演套 路、击乐等知识,旨在推动 传统民间技艺的传承保 护,弘扬岭南醒狮文化,并 发掘、培养一批狮艺人才。

"我们不收取任何 费用,希望让更多人喜 欢舞狮,了解舞狮。"龙 狮团团长潘楚标与一众 师兄弟因舞狮相识,三 十多年来将狮艺传承当 作己任。自祖仁龙狮团 重整后,摒弃了"传里不 传外"的习俗,开始接收 非本村的学员,坚持免 费开展龙狮培训。



随着民乐祖仁狮艺班结 营,2021 西樵镇文化艺术体 育公益夏令营也随之落幕。 作为西樵镇"我为群众办实 事"重点民生项目,公益夏令 营分别有非遗类、国学类、舞 台艺术类、体育类四大类,开 设国画、毛笔书法、文学、粤 曲、白眉武术、狮艺等12门课 程,提供400多个学位。

▲狮艺班吸引了一

班志同道合的狮友

参加。

助

力

西

文化

建

西樵镇文化发展中心工 作人员陆锦君介绍,公益夏令 营已举办第七年,西樵镇文化 发展中心一直秉承坚持文化 初心,通过总结和改进,推动 协会和专业培训机构承办文 化活动,促进西樵文化建设全 面繁荣发展。

"西樵镇文化艺术体育 公益夏令营的开办,是西樵 镇文化发展中心整合资源, 自主、自强、自立地运用协 会和社会力量,推动西樵文 化建设的一个典型案例。"

▲学子们参加 白眉武术班。 陆锦君表示,开营七年来 西樵镇文化发展中心多次 自筹经费补贴教学设备购 置,引入专业培训机构,给 学生提供多元化体验。接 ▲小学员冯盛铭坚持 下来将继续深挖各种文化 三年参加狮艺班。

资源,为西樵文化建设作出

更大贡献,为群众办更多事

第十二屆標山文化系列活动

较化2川城岸公司复一台 自居武术班人

文/珠江时报记者 陈肖玲

网上自助办证、微信办证等便民

服务措施,并为70岁以上老人、

军人、残疾人开通优先服务,努

力为群众提供更加优质、高效的

公证法律服务,坚持不懈地将

2021年西樵镇导赏员技能提升活动举行

## 导赏员学技能 讲好西樵故事

珠江时报讯(记者/钟泽诗 通讯员/张嘉宜)怎么拍摄文旅 短视频?怎么做到快速"增 粉"?8月20日,"文化传承有力 量岭南小镇展魅力"2021年西 樵镇导赏员技能提升活动在飞 鸿馆拉开帷幕。来自镇内各景 区、古村等单位的20名导赏员 将参与短视频拍摄制作技巧分 享、线上讲解技巧的集中授课 等,全面提升导赏能力,向更多 游客展示岭南文旅小镇的魅力, 助力全域旅游的发展。

本次活动将持续至8月31 日,采取"线上+线下"的方式 对导赏员进行培训。活动首 日,主办方邀请了短视频平台 的旅游达人分享选题、拍摄、制 作的技巧。其以自己的"涨粉" 历程和实践经验为蓝本,向大 家讲述了如何在短视频平台中 错位展示不同景区的特色特 点。此外还以国艺影视城举 例,提出该景点的宣传片段可 以采取电影经典片段作为开 头,切入到影视城的场景中,会

更引人注目。 "我们回去也要尝试用老师



■导赏员现场 学习导赏技巧。 诵讯员供图

讲的方法来拍摄制作视频,计划 从拍摄书院文化开始!"来自西 樵山风景名胜区的导赏员劳淑 怡从分享中得到启发。回顾以 往短视频的出镜、拍摄和剪辑经 历,她认为自己在如何突出景区 特色、吸引眼球等方面还有很大

疫情影响下,旅游业受到不 少冲击。但西樵镇文旅产业并 没有停下前进的脚步,而是通过 修炼"内功",随时迎接机遇。同 时,西樵镇也努力提升全域旅游 发展水平,把人文生态资源优势 "最大化"。

导赏员技能提升活动既是西 樵文旅产业修炼"内功"的重要内 容,也是旅游酒店业在适应疫情 防控常态化和新媒体时代发展需 求下充分发挥主动性,促进旅游 酒店业经济收入的新技能。

西樵镇副镇长提名候选人 黄思表示,随着西樵全域文旅产 业大格局成形发展,需要进一步 规范导赏员队伍管理,全面提升 整体队伍综合素质,提高导赏员 的各项技能专业水平,建起一支 爱岗敬业、业务精湛的西樵导赏 员队伍。她希望通过本次技能 提升活动,让更多导赏员走向线 上,给游客带来不一样的导赏体 验,讲好岭南文化故事。

8月31日,这批导赏员将参 与线上直播录制环节,主办方将 组织评委团进行打分,决出优胜 者。南海西樵微信号正招募大 众评委,有兴趣的市民可报名参 与,一起在线上见证导赏员的风

"公证为民,主动服务"精神落到 实处。 案例简介: 市民如需办理公证业务,可 近日,有一市民来到南海公 关注"南海公证"公众号进行预 证处递交材料为其父亲申办公 约或在线办理,亦可拨打电话 证,称其父亲癌症晚期,目前在 86220271进行咨询。 医院护理,父亲想把自己的房产 赠与给其中一名儿子。得知有 相关链接:

南海普法・伴您同行一

况后,南海公证处马上告知对方

相关办证材料,为其预约好上门

南海公证处在获得"全国优

秀公证处"荣誉称号后,结合工

作实际,发挥党员先锋模范作

用,进一步强化便民服务举措,

围绕"全国优秀再出发",积极开

辟绿色通道,推出上门服务、预

约服务、绿色继承、公证进社区、

办证时间。

部门说法:

关情况后南海公证处开辟紧急 绿色通道,指派公证员赴医院了 解其父的精神状况及真实意 愿。经公证员核实清楚有关情

公证篇—— 南海公证处为特殊人群开辟绿色通道

公证送上门 服务暖人心

8月28~29日、9月4日~5 日,南海区普法办、南海公证处 联合举办"公证'零距离',服务 '心贴心'"主题微信学法大赛, 参与游戏答题有机会获得微信 红包等丰厚奖品,详情可关注 "南海普法""南海公证"微信公

整理/珠江时报记者 原诗杰



回解然的回